

# 廉洁润初心 永煤扬清风

## 永安煤业公司扎实抓好党风廉政建设

“今天谈话主要是给大家打个‘任前预防针’，在新的岗位上要始终保持头脑清醒，时刻从严要求自己……”日前，永安煤业公司党委书记、董事长康春福对新聘任的4名中层管理人员开展廉洁谈话，教育引导新任党员干部坚定理想信念、恪守廉洁底线，这也是公司深化党风廉政教育和做实日常监督的一个真实写照。

该公司坚持把落实管党治党责任作为最根本的政治担当，不断加强企业党风廉政建设和反腐败工作的组织领导，不断完善全面从严治党主体责任考核体系，把考核指标清单化，责任到人，与各单位签订《全面从严治党责任书》《廉洁从业承诺书》，形成一级抓一级，层层抓落实的工作格局。在日常监督工作中坚持问题导向，紧盯重点人、重点事，突出“见人见事见效”，制定全面从严治党监督责任清单，通

过列出监督清单、建立监督台账，运用“知”“督”“促”工作机制，以监督质效推动履职到位。

“各单位要结合实际，认真梳理廉洁风险防控项目，做到心中有数，执行有方，推进有力。”3月25日，该公司纪检监察室主任张建财组织开展廉洁风险防控PDCA循环管理工作时，对各单位进行工作提示。近段时间以来，各单位立足实际，对工资民主分配管理、煤质煤量验收管理、井下煤质煤量验收等项目展开梳理、立项，不断将廉洁风险防控融入企业日常经营管理的业务工作和流程中，推进源头治理，规范权力运作，共同构建廉洁风险防控PDCA循环管理模式。通过建立健全有效防控廉洁风险的长效机制，把监督检查贯穿于廉洁风险防控全过程，巩固前期预防、中期监控、后期处置“三道防线”。

该公司纪委围绕“一企一题”和“小微权力”治理，开展走访调研、问卷调查等活动，健全和完善基层党风建设和效能监察的监督网络。针对矿井地销煤炭化验采样流程不合理、煤质采样视频监控点位置不符合的现象，公司对四矿两厂运销关键环节视频监控进行统一整改，在煤炭运销部设置视频监控室，新增设煤质采样重要领域视频监控点11个。重点解决了生产配煤与质量检测部门存在“左手监督右手”现象，进一步构建人防技防智防相结合的防护体系，把握“查、防、控”方法步骤和风险点动态管理，保障公司外购煤炭和煤炭发运廉洁安全。“矸场装车销售远程监控，又能随时抽查回放，做到风险实时在控、可控。”3月6日，正在上班的运销分公司监控视频值班员小程说。

党风廉政建设永远在路上。为筑牢

警示教育“防火墙”，推进“三不腐”机制向纵深发展，该公司通过丰富廉洁教育载体，送上形式多样、内容丰富的“廉洁套餐”，警示“硬”教育与廉洁“软”文化相辅相成，让党员干部感受到浓浓的廉文化，汲取满满的廉能量。同时组织党员干部到永安市法院廉洁警示教育基地等地参观学习；充分利用网站纪检之窗、微信公众号“永煤清风”栏目推送廉洁警示信息；与女工委联合开展“争当廉内助，树立好家风”活动……下一步，该公司将结合2024年党风廉政建设工作会议，持续深化廉洁润初心，助推党风廉政建设工作落细落实。

(黄艺欣)



3月20日，福海创公司开展2024年中层管理岗位竞聘会，共有6个岗位面向公司全体员工公开竞聘，营造了更加公平、开放的竞争环境。  
(卢扬虹 郑杰鹏 摄)



清明将至，建材控股福清混凝土公司党支部组织全体党员干部前往福清市革命烈士陵园开展“缅怀革命先烈，弘扬革命精神”主题党日活动。  
(薛琴琴 摄)



3月22日，邵武煤业公司组织全体机关党员到原晒口煤矿旧址开展主题党日活动，对有价值的资产资料进行整理回收留存，将“过紧日子”要求落实落细，从严从紧控制运行成本。  
(赵芯 摄)



3月21日是第24个“世界睡眠日”，福能总医院组织心理科专家团队走进福州国光社区开展健康义诊活动。义诊活动现场共为群众检测血压、血糖60余人次，开展心理量表测评及接受咨询50余人次，发放健康宣传材料70余份。  
(饶芳宁 摄)

## 做好身边小事也是学雷锋

·赖雪玲

小时候，一谈起雷锋，可能听到的、想到的大多是他做好事不留名。那么，学雷锋难吗？有人说很难，感觉雷锋就像一座矗立于远方的高塔，只可仰视，很难接近。事实上，“雷锋”就在我们的身边。比如公交车上让座、帮老人提重物等助人为乐的事例，这些都是我们日常生活中的“举手之劳”，我想无论何时，只要有需要，我们也会去做。正如雷锋在日记里写到的那样：“把别人的困难当成自己的困难，把同志的愉快看成是自己的幸福。”在帮助别人的同时，自己也会感到愉快。

记得一个周末的晚上，住在漳平管理处10号楼的吴大爷去公园散步回来后却发现忘带钥匙进不去。这时已

是晚上8点多了，同住一幢楼的小张得知情况后，立即把同事小姚、小卢叫来帮忙，他们有的负责撬锁，有的骑车去街上买锁，不到半小时的时间就换好了新锁，得到了吴大爷的连连称赞。近年来，福建煤电公司箭竹坪煤矿党支部坚持每季度开展至少一次以上的党员及青年志愿者服务活动。尤其是在大型设备安装、自然灾害等急难险重工作面前，广大党员及党员管理人员更是冲锋在前、奋力拼搏，立足岗位做奉献，哪里有需要，哪里就有他们的身影。他们以实际行动践行着“雷锋精神”，受到了广大职工的一致好评。

把小事做好、做实，立足岗位做贡献，这是当代“雷锋精神”在基层矿

山的一种普通诠释。作为矿山企业的普通员工，我们不仅要学习雷锋助人为乐的精神，还要学习雷锋的“螺丝钉”精神。干一行、爱一行、专一行，立足本职岗位，忠于职守，兢兢业业，刻苦钻研。把小事做好、把工作做实，做一名热爱矿山的实干家、做一颗永不生锈的“螺丝钉”。还要学习和弘扬雷锋“艰苦奋斗、勤俭节约”的精神，以高度的责任意识促进各项任务目标的全面完成，为公司的持续稳定发展尽自己的一份力量。



### 公示

根据《新闻记者证管理办法》、《国家新闻出版署关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电〔2024〕2号)要求，我单位福建能源报业有限公司已对申领记者证人员的资格进行严格审核，现将我单位已领取新闻记者证人员名单进行公示，公示期自即日起7个工作日，即2024年3月29日~2024年4月8日。举报电话为0591-87833251。

姓名	性别	记者证号
龚志丹	女	B35006966000011
乐苑	女	B35006966000002
陈仁居	男	B35006966000005
康维方	男	B35006966000008
李尔加	男	B35006966000010
许楷枫	女	B35006966000009
沈蓓蓓	女	B35006966000012

2024年3月29日